
 

 

Závěrečná zpráva 2025 
 
Celoroční činnost Kolektivu Nesladim spočívala v minulé roce primárně ve vytvoření nového 
projektu Všem matkám i ne-matkám, v reprízování inscenace Štěpení reality a v nově 
navázané spolupráci na interaktivní multimediální výstavě Tělák, jejíž vernisáž proběhne 
26.3. 2026.  
 
Performance a inscenovaná debata s názvem Všem matkám i ne-matkám se věnuje 
problematice interrupcí v kontextu České Republiky. Její premiéra proběhla 9.4. 2025 v 
rámci festivalu Venušiny dny, ve Venuši ve Švehlovce. Zúčastnilo se jí diváctvo z laické i 
odborné veřejnosti, včetně zástupců a zástupkyň organizace A.S.A.P., události Měsíc pro 
reprodukční spravedlnost, a včetně psycholožky - odbornice na dané téma, Jany Kučerové. 
Do přípravu projektu bylo zapojeno 20 vypovídajících žen po interrupcích, samotná 
performance a debata byla realizována se zástupkyněmi české profesionální divadelní 
scény, ale také ve spolupráci s novinářkou Deníku Referendum Petrou Dvořákovou. Na 
podzim jsme uvedli reprízu a projekt hrajeme i dál (na programu festivalu Malá inventura 
2026). 
 
Inscenace Štěpení reality byla v roce 2025 uvedena na třech festivalech: Festival Nahlavu v 
Praze (1 herní den), Festival Stíny v Ostravě (1 herní den + účast v debatě) a Festival KULT 
v Ústí nad Labem (2 herní dny + 5 dní výstava). 
 
Kolektiv Nesladim se svými projekty zaměřuje z principu na co nejširší publikum, jelikož 
naším cílem je destigmatizovat společensky opomíjená témata a šířit osvětu mezi 
nejrůznější divácké vrstvy. Specifickou cílovou skupinou jsou pro nás však lidé, kterých se 
dané téma přímo či nepřímo dotýká. V minulém roce jsme se v novém projektu zaměřili na 
velmi početnou skupinu lidí, kterých se přímo či nepřímo týká téma interrupcí, dobrovolné 
bezdětnosti, stigmata a traumata s nimi spojené. Kromě tohoto tématu jsme i nadále 
reprízovali projekt věnovaný obětem narcisticky manipulativních vztahů či lidem, kteří si 
prošli narcistickým zraněním. V nově navázané spolupráci jsme se zaměřili také na téma 
body shamingu a diskriminace queer komunity (výstava Tělák).  
 
Také komunitní rozměr je pro náš kolektiv velmi podstatný. Cílem projektu Všem matkám i 
ne-matkám bylo upozornit na často latentní stigmatizaci  a zažité stereotypy spojené s 
procesem interrupcí. Na začátku projektu jsme kromě sbírání výpovědí žen, které si 
přerušením těhotenství prošly, také založily podpůrnou facebookovou skupinu k 
interrupcím. V této skupině je v současné chvíli 70 žen, které se společně podporují, 
pomáhají si a sdílejí průběh interrupce, její následky i náročnost takového rozhodnutí. 
 
V roce 2025 se nám podařilo dostatečně reprízovat projekt Štěpení reality, vytvořit nový 
projekt Všem matkám i ne-matkám, ale také navázat nové spolupráce - například s 
organizací pro reprodukční spravedlnost A.S.A.P. a událostí Měsíc pro reprodukční 
spravedlnost. Novou spolupráci jsme započali také s organizací Prague Pride a Muzeem hl. 



 

 

města Prahy (výstava Tělák, vernisáž březen 2026), toto propojení je pro nás velmi důležité 
zejména v rámci našeho výzkumu nových uměleckých forem, které pomáhají otevřít dialog 
směrem k veřejnosti. Kolektiv Nesladim je i dále otevřen novým formám, prostředím i 
tématům, a to je směr, který chceme udržet. Podařilo se nám získat také finanční prostředky 
na podporu našeho tvůrčího výzkumu v rámci švýcarského stipendia Gwaertler Stiftung, a 
to považujeme za velký úspěch.  
 
Kolektivu Nesladim se dlouhodobě daří udržovat a rozvíjet nové koprodukční spolupráce. 
V současné chvíli připravujeme tři nové projekty, jejichž premiéry proběhnou v roce 2026-
2028, ve spolupráci s EHMK, Malým divadlem v Českých Budějovicích, festivalem Jižní 
Svéráz, Studiem Hrdinů a Alfrédem ve dvoře.  


